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1. (3х5=15 бодова) Потребно је одговорити на сљедећа питања: 

1. Употреба резервисања у осигуравајућим друштвима? 

2. Признавање прихода од премије? 

3. Навести и објаснити главне узроке несолвентности осигуравајућих друштава? 

 

2. Осигуравајуће друштво „А“ из Бијељине је у току децембра и јануара имало 

сљедеће пословне промјене које је потребно евидентирати: 

1.12. (1 бод) Извршен је обрачун премије по основу осигурања живота за текући мјесец, 

која није фактурисана, у износу од 10.000 КМ. 

2.12. (1 бод) Дат је аванс осигуранику по основу насталог осигураног случаја - штете у 

износу од 3.000 КМ. 

3.12. (1 бод) Наплаћена је премија реосигурања из иностранства у износу од 20.000 КМ. 

7.12. (1 бод) Из премије осигурања живота издвојено је за математичку резерву осигурања 

живота 35.000 КМ. 

8.12. (1 бод) Из новчаних средстава премије осталих осигурања исплаћено је 7.500 КМ на 

име тромјесечних трошкова рекламе (новембар, децембар и јануар). Обрачунат је и 

прокњижен одговарајући дио трошкова рекламе за текући мјесец. 

15.12. (1 бод) Ликвидиране штете и уговорени износи, као трошкови утврђивања и 

процјене штете износе по основу осигурања од незгода 23.000 КМ,  а трошкови 

утврђивања процјене износе 7.000 КМ. 

18.12. (1 бод) Друштво за осигурање фактурисало је премију по основу осигурања имовине 

у износу од 7.000 КМ. 

20.12. (1 бод) У претходном периоду евидентирана је куповина хартија од вриједности чија 

је вриједност 55.000 КМ. Сада су продате по 7% вишој цијени. 

25.12. (1 бод) Извршен је индиректан отпис потраживања за премију неживотних 

осигурања, номиналне вриједности од 60.000 КМ, због кашњења у плаћању од 120 дана. 

Стопа отписа је 50%. 

26.12. (1 бод) Остварени су финансијски приходи по основу краткорочних пласмана 

новчаних средстава осигурања живота у износу од 17.000 КМ. 

29.12. (1 бод) Претходно отписана потраживања за премију неживотних осигурања 

наплаћена су у укупном износу.  

31.12. (1 бод) Инвентарисањем је утврђено да је стварно стање инвентара мање од 

књиговодственог за 650 КМ. За 20% насталог мањка се терете запослени, а остатак се 

отписује на терет расхода.  

3.1. (1 бод) Обрачуната је премија осигурања живота за јануар.  

15.1. (1 бод) Примљен је кредит од матичног предузећа по основу обавезних осигурања у 

износу од 60.000 КМ и уплаћен у корист пословног рачуна премије обавезних осигурања.  

28.1. (1 бод) Испостављена је фактура за премију осигурања живота крајем јануара. 

Осигураник је уплатио премију за два мјесеца.  
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